	PHÒNG GD & ĐT SƠN ĐỘNG
TRƯỜNG THCS TUẤN ĐẠO
(Đề tự luyện)

	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KÌ I

MÔN: TOÁN 8

NĂM HỌC: 2022 - 2023
(Thời gian làm bài: 90 phút)


I. TRẮC NGHỆM: (5 điểm)
Hãy chọn phương án trả lời đúng trong mỗi câu sau vào bài làm:
Câu 1: Kết quả của phép nhân 2x ( x - 3) bằng
A. 2x2 - 3x
B. 2x2 - 6
C. 2x2 - 6x
D. x2 - 6x
Câu 2: Triển khai biểu thức ( x - 2)2 ta được kết quả là
A. x2 - 4
B. x2 + 4
C. x2 – 4x + 4
D. x2 + 4x + 4
Câu 3: Tứ giác ABCD có 
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. Số đo góc D bằng
A. 500
B. 600
C. 700
D. 900
Câu 4: Giá trị của biểu thức x2 - 2x + 1 tại x = 2 bằng
A. 0
B. 1
C. -1
D. 2
Câu 5: Đa thức 
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4129

xx

-+

 phân tích thành nhân tử là
A. (2x - 3)2
B. 2x + 3
C. 4x - 9
D. (2x + 3)2
Câu 6: Kết quả của phép chia 2x3 y2: x2y2
A. 2x2 y
B. - 2x
C. 2xy
D. 2x
Câu 7: Hình bình hành có hai đường chéo vuông góc là:
A. Hình chữ nhật
B. Hình thoi
C. Hình vuông
D. Hình thang

Câu 8: Độ dài đường trung bình của hình thang có hai đáy là 8cm và 14cm bằng
A. 11cm
B. 22cm
C. 4cm
D. 7cm
Câu 9: Kết quả phép chia ( -2x5 + 6x3 - 4x2 ): 2x2 là
A. - x3 - 3x - 2
B. x3 + 3x - 2
C. - x3 + 3x + 2
D. -x3 + 3x - 2
Câu 10: x2 – 2 xy + y2 bằng:

	 A) x2 + y2
	 B) (x - y)2 
	C) y2 – x2
	D) x2 – y2


Câu 11: Kết quả phép tính x(x - y) + y(x + y) tại x = -3 và y = 4 là
A. 1
B. 7
C. -25
D. 25
Câu 12: Đơn thức 9x2y3z chia hết cho đơn thức nào sau đây

	 A) 3x3yz
	B) 4xy2z2
	 C) - 5xy2 
	 D) 3xyz2


Câu 13: Tổng số đo bốn góc của một tứ giác bằng

	
A. 900 
	B. 1800 
	
C. 2700
	
D. 3600


Câu 14: Tứ giác có các cạnh đối song song là

	
A. Hình thang cân 
	B. Hình bình hành
	C. Hình chữ nhật
	D. Hình thoi


Câu 15: Phân tích đa thức 7x – 14 thành nhân tử, ta được 

	A. 
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Câu 16: Biểu thức A = x2 – 10 x + 27 đạt giá trị nhỏ nhất khi 
	A. x = 1
	B. x = 2
	C. x = 3
	D. x = 5


Câu 17: Cho tam giác 
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[image: image8.wmf]<

ABAC

 và đường trung tuyến 
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 là trung điểm của 
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Câu 18: Biểu thức 
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 bằng
A. 
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Câu 19: Kết quả của phép tính 
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A. 
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Câu 20: Một hình thang có đáy lớn là 
[image: image31.wmf]8cm

, đáy nhỏ ngắn hơn đáy lớn là 
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. Độ dài đường trung bình của hình thang là:
A. 
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II. TỰ LUẬN: (5 điểm)
Câu 21:  (1,5 điểm)
1. Làm tính nhân: 3x ( 5x2 - 2x + 1 )
2. Tính nhanh: 20212 - 212
3. Phân tích đa thức thành nhân tử: 
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Câu 22:  (1,5 điểm)
1. Tìm x biết: a) x( x - 2021) - x + 2021 = 0
2. Làm tính chia: (x4 – 6x3 +12x2 – 14x + 3): ( x2 – 4x +1)

Câu 23:  (1,5 điểm)

Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH. Gọi D, E lần lượt là chân đường vuông góc của H trên AB và AC.
1. Chứng minh AH = DE

2. Gọi O là trung điểm của HE. Chứng minh A, O, K thẳng hàng
Câu 24:  (0,5 điểm) Chứng minh rằng tích của bốn số tự nhiên liên tiếp cộng thêm 1 là một số chính phương.
ĐÁP ÁN VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM KIỂM TRA GIỮA KÌ I
MÔN: TOÁN 8

NĂM HỌC: 2022 - 2023
I. TRẮC NGHIỆM: (Mỗi câu đúng 0,2 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	KQ
	C
	D
	A
	B
	A
	B
	C
	A
	D
	B
	D
	C
	D
	B
	C

	Câu
	16
	17
	18
	19
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	KQ
	B
	A
	C
	C
	D
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


II. TỰ LUẬN:
	Câu
	Sơ lược cách giải
	Điểm

	11
	1
	3x ( 5x2 - 2x + 1 ) = 15x3 – 6x2 + 3x 
	0.5đ

	
	2
	20212 - 212
= ( 2021 – 21)(2021 + 21)
= 2000.2042
= 4084000 
	0.25
0.25

	
	3
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 = ( x2 – xy) + (4x – 4y)
= x( x – y) + 4( x – y)
= (x – y)(x + 4) 
	0.25
0.25

	12
	1
	x( x - 2021 ) - x + 2021 = 0
x( x – 2021) – ( x – 2021) = 0
( x – 1)(x – 2021) = 0
=> x = 1 hoặc x = 2021
Vậy. 
	0.25
0.25

0.25

	
	2
	- Đặt tính chia rồi tính

- Kết quả: x2 – 2x + 3
Vậy. 
	0.5
0.25

	13
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	1


	Chỉ ra được tứ giác ADHE là hình chữ nhật

=> AH = DE ( tính chất)
	0.75

0.25

	
	3
	Chỉ ra được 0 là trung điểm của AK
=> O, K, A thẳng hàng
	0.5

	4
	Gọi 4 số tự nhiên liên tiếp là a, a +1, a+2, a+3
a(a +1)(a +2)(a+3) + 1 = ( a2 + 3a)(a2 + 3a + 2) +1
Đặt a2 + 3a = t

Khi đó ta được: t2 + 2t + 1 = (t + 1)2 là số chính phương
	0.25
0.25
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